
 
 
Κέρκυρα, 21.06.2018 
 

 
Κύριε Πρόεδρε του Περιφερειακού Συμβουλίου Ιονίων Νήσων σας στέλνω 
επερώτησή μας προκειμένου να τεθεί στην προσεχή συνεδρίαση του συμβουλίου μας.  

 
Επερώτηση 

 
«Η μη λειτουργία των ΜΕΘ στα Νοσοκομεία Αργοστολίου στην Κεφαλονιά και 

Ζακύνθου» 
 

Στην αρχή της θητείας του ο κύριος Θόδωρος Γαλιατσάτος είχε 
ανεβάσει ψηλά τον πήχη όσο αφορά τις ανάγκες βελτίωσης του τομέα 
της υγείας και εκφράστηκε αυτό από τα πρώτα Περιφερειακά Συμβούλια 
με ομόφωνη απόφαση. Μάλιστα, στο Περιφερειακό Συμβούλιο της 
Λευκάδος το 2015, αποφασίστηκε δέσμη μέτρων που θα ενίσχυαν την 
παροχή υπηρεσιών υγείας στους πολίτες της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων.  

Δυστυχώς όμως η κατάσταση στον τομέα αυτό έχει επιδεινωθεί. Η 
υποχρηματοδότηση και η μείωση του προσωπικού έχει οδηγήσει τα 
ζητήματα αυτά να βρίσκονται στην πρώτη γραμμή των κοινωνικών 
εντάσεων, γεγονός που αυξάνει την ανασφάλεια των πολιτών στο 
σύστημα υγείας και που οδηγεί γιατρούς σε παραιτήσεις, όπως στα 
Νοσοκομεία της Κέρκυρας, του Μαντζαβινάτειου του Ληξουρίου ενώ 
κατά τα άλλα η κυβέρνηση καυχάται για το πλεόνασμα που έχει 
στερώντας τα Νοσοκομεία μας από το απαραίτητο προσωπικό.  

Στην παρούσα μου όμως επερώτηση θέλω να αναφερθώ στα 
ζητήματα που αφορούν το Νοσοκομείο Κεφαλονιάς που οι 6 κλίνες 
Μονάδος Εντατικής Θεραπείας όπου η δωρεά Βεργωτή εξασφάλισε για 
το Νοσοκομείο αυτό, δεν λειτουργούν λόγω μη πρόσληψης του 
απαραίτητου  ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. Το γεγονός αυτό, 
αποτελεί σοβαρότατο έλλειμμα για την παροχή υπηρεσιών στους 
κατοίκους και τους επισκέπτες του νησιού. Μάλιστα, όπως 
πληροφορούμαστε, η κυβέρνηση και η 6η Υγειονομική Περιφέρεια 
προγραμματίζει την μεταφορά μέρους των κλινών αυτών στο 



Νοσοκομείο της Πάτρας. Αυτό πως θα μπορούσε να το χαρακτηρίσει 
κανείς αν όχι ανεύθυνο και επικίνδυνο;  

Η συνταξιοδότηση του διευθυντή της Παθολογικής κλινικής στο 
Μαντζαβινάτειο του Ληξουρίου και η παραίτηση της ιατρού, αφήνει 
επίσης ακάλυπτη την Παλική από την παροχή άμεσων ιατρικών 
υπηρεσιών. Είναι και αυτό όμως ένα ακόμη στοιχείο της λογικής της 
διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ και της περιφερειακής αρχής που έλκει 
την καταγωγή της από την Κεφαλονιά. Αυτή ήταν η υπόσχεσή σας η 
προεκλογική; Αυτό το ποσοστό υποβάθμισης των υπηρεσιών στο νησί;  

Σε ότι αφορά το Νοσοκομείο Ζακύνθου το οποίο είναι ένα στολίδι 
για το νησί, και ολοκλήρωσή του επετεύχθη με την συμβολή των 
προηγούμενων κυβερνήσεων και της αντίστοιχης 6ης ΔΥΠΕ, σήμερα 
υπολειτουργεί και μάλιστα, η Μονάδα Εντατικής Θεραπείας, τόσο 
σημαντική και απαραίτητη για τους πολίτες της Ζακύνθου και τους 
επισκέπτες της, 4 χρόνια τώρα ουδέποτε λειτούργησε.  

Το γεγονός αυτό, μαζί με την μη λειτουργία του κυλικείου και του 
ανθοπωλείου, αποτελούν εμπόδιο για την παραλαβή του έργου, όπως ο 
έλεγχος της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου έχει επισημάνει. 
Μάλιστα, αυτό, ενέχει και τον σοβαρό κίνδυνο επιβολής μεγάλης 
δημοσιονομικής διόρθωσης καθότι το έργο παραμένει μέχρι και σήμερα 
ως ημιτελές. Επίσης, υπολειτουργούν και τα Κέντρα Υγείας στις Βολίμες 
και το Κατοστάρι στο νησί της Ζακύνθου όπου η μείωση του 
προσωπικού τα οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στο κλείσιμο.  

Ερωτάσθε:  
1. Γιατί η περιφερειακή αρχή δείχνει τόση αδιαφορία και αδράνεια 

και αποφεύγει να συγκρουστεί δημόσια με την κυβέρνηση σε αυτή την 
υποβάθμιση των υπηρεσιών υγείας;  

2. Επειδή δεν έχουμε δει καμία προσπάθεια να μπει «φρένο» σε 
αυτό τον κατήφορο, και στον τομέα της υγείας, θεωρούμε απαραίτητο να 
προχωρήσετε άμεσα στις απαραίτητες παρεμβάσεις και να μας 
ενημερώσετε γι’ αυτές.  

3. Επισημαίνουμε ότι με την αδράνειά σας, έχει ακυρωθεί στην 
πράξη ό,τι θετικό έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα. 

 
 

 


